Megoldas. Jelolje k a sokszog hegyesszogeinek szamat. Mivel minden hegyesszog kisebb, mint 90°, a hegyesszogek
Osszege kisebb, mint k-90°. A t&bbi n — k sz0grdl csak annyit tudunk, hogy kisebbek, mint 360°, igy dsszegiik kisebb,
mint (n — k) - 360°. Igy az n-sz0g szogosszege kisebb, mint

k-90° + (n — k) - 360° = n - 360° — k - 270°.
Masrészrél azonban az n-szog szogeinek Osszege (n — 2) - 180°, tehat
(n—2)-180° < - 360° — k - 270°,

ahonnan rendezés és 90°-kal valo osztas utan

3k<2n+14
adodik. Mivel mindkét oldalon egész szam 4all,
3k <2n+43,
és igy
2n
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Igy azt kaptuk, hogy egy sikbeli n-szognek legfeljebb
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hegyesszoge lehet (a szOgletes zarojel, mint szokasos, a szdm egész részét jeloli).
Hozzatartozik még a feladathoz annak megmutatasa, hogy ez a korlat el is érhetd; més szoval, olyan n-szoget kell

2
konstrualnunk, melyben a hegyesszogek szdma pontosan ?n + 1.

2
Foglalkozzunk elGszor azzal az esettel, amikor n 3-mal oszthato, vagyis n = 3r. Ekkor [?n] +1=2r+1.



1. dbra

Tekintsiink egy 60°-os korcikket, legyen a koriv két végpontja A és B, a korcikk csticsa P, és osszuk az AB ivet a Cy,
Cs, ..., Co._o pontokkal 2r—1 egyenld részre. Jelolje S; a Co;—1 PCo; haromszog stlypontjat (i = 1,...,r—1). Hazzunk
S;-n at parhuzamost PCy;_1-gyel, és messe ez a Co;_2Co;_1 egyenest Do, _1-ben, Cp-on A-t értve. Hasonloképpen legyen
Do; a PCh;i-vel parhuzamos, S;-n athalado egyenesnek és Cy;Co;41-nek metszéspontja, Cor_1-en B-t értve (1. abra).



Tekintsiik marmost a kdvetkezs sokszoget:
X =PAD151D3D355Dy ... Doi_15;D2iD2i11Si41 ... Doy_35,_1D2p_oBP

(2. 4bra). Ennek nyilvan 3r csicsa van és 2r + 1 hegyesszoge a P, A, D1, Do, ..., Da._o, B csicsok mindegyikénél
hegyesszoge van. Ugyanis az APB sz0g 60°, a PAD; sz0g a PAC, egyenld szara haromsz0g alapjan fekvs szogek
egyike, tehat hegyesszog, az AD1S szog pedig ezzel egyenls, hiszen AD1S; és AC1 P parhuzamos szarta szogek. A
tobbi felsorolt szogrol hasonloan lathato be, hogy hegyesszogek.



2. abra

Masodszor azzal az esettel foglalkozunk, amikor n 3-mal osztva 1-et ad maradékul, vagyis n = 3r + 1. Ekkor
2
[?n} +1 = 2r+ 1. Az el6z6ek szerint tudunk olyan 3r-szoget szerkeszteni, melynek 27 + 1 hegyesszoge van. Tekintsiik

az el6zbekben megszerkesztett 3 sokszoget, és az AP oldal felezd merdlegesén véilasszunk egy olyan ) pontot, mely
benne van a PACY haromszogben. Ekkor QAC1 <t < PAC:1< és QP B< < APB<, tehat hegyesszogek, igy a 3 sokszog



AP oldalat az AQP tordttvonallal helyettesitve olyan X' (3r + 1)-szdget kapunk, melyben 2r + 1 hegyesszdg van
(3. &bra).

3. dbra

Veégiil tekintsiik az n = 3r+2 esetet. Tekintsiik ismét a 3r csticsu X sokszoget. Legyen PA, ill. PB (P-hez kozelebbi)
harmadolépontja @1, ill. Q2, és P-nek Q1Qs-re valo tiikorképe P;. Ekkor a ¥ sokszog AP, PB oldalait az AQ1 P, Q2B



2
torottvonallal helyettesitve olyan ¥ sokszoget kapunk, melynek 3r + 2 cstcsa és 2r + 2 = {?n] + 1 hegyesszoge van,

hiszen a P helyett fellep6 harom cstcs koziil kett6ben, Q1-ben és Qa-ben 60°-0s, vagyis hegyesszog van (4. abra).

4. dbra

Megjegyzések. 1. Az olvasora bizzuk annak belatasat, hogy a ¥, ¥/, ¥” sokszégek nem metszik at énmagukat.



2
2. Szamos mas moédon is konstrualhatd n szdgpontd, [?n} + 1 hegyesszoggel rendelkezd sokszog. Tobb versenyzd

teljes indukcioval definialta ezeket, n-rél n + 3-ra lépve (ekkor n = 3, 4, 5 esetére meg kell adni egy-egy példat, ami
nyilvanvalo). A legtébb megoldasban ¥ a fentihez hasonléan volt megalkotva, de belsle ¥'-t és Y-t méar igen sok
kiilénb6z6 modon készitették el a versenyzdk.

3. Tobb versenyzd megjegyezte, hogy ha csak konvex sokszogekre szoritkoznank, a hegyesszogek maximélis szama
3 volna.



